

Til lovforslag nr. L 39. Vedtaget af Folketinget ved 3. behandling den 16. juni 2005\*)

## Forslag

til

# Lov om ændring af lov om retssikkerhed og administration på det sociale område og andre love og om ophævelse af lov om udlægning af åndssvageforsorgen og den øvrige særforborg m.v. og lov om gennemførelse af visse tjenestemandretlige og pensionsmæssige forhold m.v. i forbindelse med gennemførelse af lov nr. 333 af 19. juni 1974 om social bistand

(Konsekvensrettelser på det sociale område som følge af kommunalreformen)

### § 1

I lov om retssikkerhed og administration på det sociale område, jf. lovbekendtgørelse nr. 72 af 6. februar 2004, som ændret bl.a. ved § 1 i lov nr. 1380 af 20. december 2004 og § 2 i lov nr. 1442 af 22. december 2004 og senest ved § 5 i lov nr. 304 af 2. maj 2005, foretages følgende ændringer:

1. § 2 affattes således:

»§ 2. Loven indeholder regler for, hvordan kommunen (kommunalbestyrelsen) og statslige myndigheder på det sociale område (de sociale nævn, beskæftigelsesankenævne, Den Sociale Sikringsstyrelse og Ankestyrelsen) skal behandle sager efter lovgivningen.

Stk. 2. Der kan i anden lovgivning være fastsat regler, der fraviger denne lov.

Stk. 3. Socialministeren bestemmer, hvilke sager denne lov helt eller delvis skal gælde for.«

2. I § 3, stk. 1, § 4, § 5, § 6 og § 44, stk. 1, udgår »og amtskommunen«.

3. I § 3, stk. 2, og § 44, stk. 2 og 3, udgår »eller amtskommunen«, og i § 11 a, stk. 2, udgår »eller amtskommune«.

4. I § 9 a, stk. 4, ændres »kapitel 8« tre steder til: »kapitel 11«.

5. I § 9 b, stk. 1, ændres »§ 71« til: »§ 83«.

6. I § 9 c, stk. 2, nr. 1, ændres »§§ 91-94 og 140« til: »§§ 107-110 og 191«.

7. I § 9 c, stk. 2, nr. 6, ændres »§§ 49 og 51, jf. § 62 a« til: »§§ 67 og 142, jf. § 76«.

8. I § 9 c, stk. 3, ændres »§ 62 a, stk. 3« til: »§ 76, stk. 3«.

9. I § 9 c, stk. 4, nr. 1, ændres »§ 92, stk. 3, og § 140« til: »§ 108, stk. 2, og § 191«.

10. I § 9 c, stk. 6, ændres »§ 71« til: »§ 83«.

11. I § 11 c, stk. 1, nr. 1, ændres »kapitel 8« til: »kapitel 11«, og »§ 38« ændres til: »§ 50«.

12. I § 12 c ændres »kapitel 14« til: »kapitel 16«.